

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 道路就是党的生命 社会主义从来都是在开拓中前进的

今天出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《关于坚持和发展中国特色社会主义的几个问题》。

○文章强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。中国特色社会主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

○文章指出,中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。一个国家实行什么样的主义,关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才能发展中国,这是历史的结论、人民的选择。

○文章指出,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。

○文章指出,马克思主义必定随着时代、实践和科学的发展而不断发展,不可能一成不变,社会主义从来都是在开拓中前进的。坚持马克思主义,坚持社会主义,一定要有发展的观点。全党同志首先是各级领导干部必须坚持马克思主义的发展观点,清醒认识世情、国情、党情的变和不变,不断深化改革开放,不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

○文章强调,我们党始终坚持共产主义远大理想,共产党员特别是党员领导干部要做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实实践者。衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点,一切及时行乐的思想,一切贪图私利的行为,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

据新华社

4月1日减增值税 5月1日降社保费 河南企业税费减负“大礼包”来啦

□东方今报·猛犸新闻记者
米方杰 实习生 陆希婉

3月31日,河南省政府召开新闻发布会,对今年我省落实减税降费政策的部署安排作了具体介绍。

制造业等税率降至13%

从今天起,将制造业等行业税率由16%降至13%,将交通运输业、建筑业等行业税率由10%降至9%,同时保持6%一档税率不变。自2019年1月1日至2021年12月31日,实施小微企业普惠性税收减免政策。

同时,在个税起征点提高到5000元的基础上,自今年1月1日起增加六项专项附加扣除。此外,还将实施增值税配套优惠政策。

我省将延续2018年执行到期的对公共租赁住房、农村饮水安全工程建设运营等税收优惠政策。同时,从2019年1月1日至2022年

年底,对企业用于国家扶贫开发重点县、集中连片特困地区县和建档立卡贫困村的扶贫捐赠支出,按规定在计算应纳税所得额时据实扣除;对符合条件的扶贫货物捐赠免征增值税。此外,从今年1月1日至2021年年底,对从事污染防治的第三方企业,减按15%税率征收企业所得税。

5月1日降社保费

在降费方面,我省将降低养老保险单位缴费比例,继续阶段性降低失业保险、工伤保险费率。即城镇职工基本养老保险单位缴费比例由目前的19%降到16%,方案经国家批准后,自今年5月1日起实施。将目前正在实施的阶段性降低失业保险费率、工伤保险费率政策延期至2020年4月30日。

同时,我省将调整缴费基数政策。个体工商户和灵活就业人员可在全口径职工

平均工资的60%~300%之间选择缴费基数缴费。

此外,我省将实施失业保险援企稳岗政策,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。今年,对面临暂时性生产经营困难且恢复有望、坚持不裁员或少裁员的参保企业,返还标准可按6个月的当地月失业保险金标准和参保职工人数确定,或按6个月的企业及其职工应缴纳社会保险费50%的标准确定。

今年年初,我省对增值税小规模纳税人“六税两费”按50%确定了减免幅度,对个人所得税实施6项专项附加扣除,截至3月25日,上述政策已实现减税降费67亿元。

下一步,省政府将组织开展专项督查。确保落实减税降费政策不打白条,让企业和人民群众有实实在在的获得感。

■相关新闻

税务总局严查第三方涉税服务乱收费

国家税务总局近日发布通知,坚决防止借为实施减税降费提供咨询等各种服务之名乱收费、抵消减税降费效果,保障纳税人和缴费人应享尽享减税降费红利。

通知明确,从即日起至5月31日,全国税务系统开展为期两个月的第三方借减税降费服务巧立名目乱收费行为

专项排查整治。各地税务机关要重点排查是否仍存在第三方平台违反自愿原则强制纳税人购买增值服务;是否存在服务单位借销售税控专用设备或维护服务之机违规捆绑销售设备、软件、其他商品;是否存在第三方利用垄断地位乱收费谋取不正当利益等。

对排查中发现存在乱收

费行为的,要会同相关部门采取约谈、责令限期改正、降低信用等级、取消服务资格等措施坚决予以整治。

各级税务机关要严格执行法律法规,对税务干部违规参与、干预、诱导纳税人选择第三方涉税服务机构的,发现一起查处一起,绝不姑息。

据新华社

4月一大波好消息 油价、电价、天然气价格全下调

4月,油价、电价、天然气价格都要下调。

3月29日国家发改委表示,成品油增值税率由16%降低至13%。据此,国内汽、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元,自3月31日24时起执行。据多家分析机构测算,国内汽、柴油最高零售价格每吨分别降低225元和200元,折合92号汽油每升下降0.18元,0号柴油每升下降0.17元。

国家发改委3月29日下发通知要求,电网企业增值税税率由16%调整为13%后,省级电网企业含税输配电价水平降低的空间全部用于降低一般工商业电价,原则上自4月1日起执行。

国家发改委决定自4月1日起,调整中石油北京天然气管道有限公司等13家跨省管道运输企业管道运输价格。各省(区、市)结合增值税率调整,尽快调整省(区、市)内短途天然气管道运输价格。根据增值税率调整情况,自4月1日起,调整各省(区、市)天然气基准门站价格。各地价格主管部门在安排天然气销售价格时,统筹考虑增值税率降低因素,切实将增值税改革的红利全部让利于用户。

天然气基准门站价格,是指上游天然气供气商供应给各地燃气公司的“批发价”。随着“批发价”下调,居民用气价格也就有了下降的空间。

据新华社

■聚焦北京世园会

这是一场科技与人文的盛宴

2019年,世界目光再次聚焦中国,本届世园会有哪些突出特点?有哪些“绿色期待”?

北京世园会组委会副主任委员、中国贸促会会长高燕告诉记者,本届世园会将约有110个国家和国际组织、120多个非官方参展方参展,将刷新世园会参展方历史纪录。在5个多月会期内,将举办2500多场次各类活动,预计1600万人次参观。

世园会,顾名思义,是一场植物当主角的盛会。

国际展园,有表现多彩园艺文化和生活方式的建筑园艺,如日本园和印度园等;有展示现代园艺技术和成就的科技园艺,如卡塔尔园和德国园等。

国内展园,牡丹、荷花、兰花、月季、茶花等争奇斗艳,秦岭迎客松、西藏左旋柳等地方植物让人大饱眼福。

北京世园会,不只是植

物的盛会,还是科技的盛会、人文交流的盛会。

北京世园会政府总代表、中国贸促会副会长陈洲说,以物联网和5G为“神经”,以大数据与人工智能为“大脑”,北京世园会将园林艺术的展示舞台变成人、科技、自然与文化相结合的视觉盛宴。智慧城市展示、机器人服务员、全程智慧导游等将让游客亲身体验到科技进步的魅力。

据介绍,世园会期间,国际性活动丰富多彩,包括参展国国家馆日、国际组织荣誉日等;中国特色的活动有中国国家馆日等。

在总面积503公顷的核心园区,“一心、两轴、三带、多片区”的山水田园格局初现——中国馆、国际馆、生活体验馆、植物馆四大主场馆基本建成;妫河生态休闲带、园艺生活体验带、园艺科技发展带及世界园艺展示区等多个片区逐渐搭建成形。

据新华社

■标题新闻

◎国家博物馆4月起实名预约参观 每日限3万人

◎教育部全国试点足球特色幼儿园 每省推荐50~200所学校

◎4月2日“金星合月”天宇上演最美“星月童话”

据新华社、央广新闻